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Protokół nr 21/2025 

posiedzenia Komisji Oświaty i Wychowania Rady Miejskiej w Suwałkach,  

które odbyło się 15 grudnia 2025 r. w godz. od 16.45 do 18.45 w sali nr 146 

Urzędu Miejskiego w Suwałkach przy ul. Adama Mickiewicza 1 

 

Obecni członkowie Komisji Oświaty i Wychowania: 

1. Mariola Brygida Karpińska – Przewodnicząca Komisji 

2. Andrzej Łuczaj   – Wiceprzewodniczący Komisji 

3. Wojciech Fałtynowicz 

4. Grzegorz Przemysław Izbicki 

5. Adam Ołowniuk 

6. Marek Lech Zborowski-Weychman 

 

W posiedzeniu wzięli udział: 

1. Roman Rynkowski  – Zastępca Prezydenta Miasta Suwałk 

2. Marcin Bonisławski   – Zastępca Prezydenta Miasta Suwałk 

3. Dorota Sidorowicz  – Naczelnik Wydziału Oświaty i Wychowania 

 

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

 

Przewodnicząca Komisji Mariola Brygida Karpińska powitała zebranych i przypomniała, 

że porządek posiedzenia został przesłany radnym wraz z materiałami komisyjnymi. 

Radni nie wnieśli uwag i przyjęli następujący porządek posiedzenia: 

 

1. Przyjęcie Protokołu nr 19/2025 posiedzenia Komisji Oświaty i Wychowania Rady 

Miejskiej w Suwałkach z dnia 17 listopada 2025 r. 

2. Przyjęcie Protokołu nr 20/2025 wspólnego posiedzenia Komisji Oświaty i Wychowania 

oraz Komisji Kultury, Sportu i Turystyki Rady Miejskiej w Suwałkach z 1 grudnia 2025 r. 

3. Raport z ewaluacji za lata 2021-2024 Strategii Oświaty Miasta Suwałk do 2030 roku. 

4. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie złożenia wniosku o zezwolenie na utworzenie 

oddziału przygotowania wojskowego w Zespole Szkół Technicznych w Suwałkach 

Technikum nr 3 w Suwałkach.  

5. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie złożenia wniosku o zezwolenie na utworzenie 

oddziału o profilu mundurowym w Zespole Szkół nr 4 w Suwałkach Technikum nr 4 w 

Suwałkach.   

6. Wolne wnioski.  

 

Ad 1. 

Przyjęcie Protokołu nr 19/2025 posiedzenia Komisji Oświaty i Wychowania Rady 

Miejskiej w Suwałkach z dnia 17 listopada 2025 r. 

 

Członkowie Komisji nie wnieśli uwag, wobec czego Protokół nr 19/2025 posiedzenia Komisji 

Oświaty i Wychowania Rady Miejskiej w Suwałkach 17 listopada 2025 r. został jednogłośnie 

przyjęty. 
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Ad 2. 

Przyjęcie Protokołu nr 20/2025 wspólnego posiedzenia Komisji Oświaty i Wychowania 

oraz Komisji Kultury, Sportu i Turystyki Rady Miejskiej w Suwałkach z 1 grudnia 2025  

r. 

 

Członkowie Komisji nie wnieśli uwag, wobec czego Protokół nr 20/2025 posiedzenia Komisji 

Oświaty i Wychowania Rady Miejskiej w Suwałkach 1 grudnia 2025 r. został jednogłośnie 

przyjęty. 

 

Ad 3. 

Raport z ewaluacji za lata 2021-2024 Strategii Oświaty Miasta Suwałk do 2030 roku. 

Raport stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

 

Radny Marek Lech Zborowski-Weychman zwrócił uwagę na słabą współpracę Parku 

Naukowo-Technologicznego ze szkołami. 

 

Zastępca Prezydenta Roman Rynkowski – wyzwaniem jest kształcenie zawodowe – 

skojarzenie doradców zawodowych w szkołach z Parkiem, skoordynowanie tej współpracy pod 

kątem oczekiwań przedsiębiorców i pracodawców. 

 

Naczelnik Dorota Sidorowicz – w rekomendacjach do Strategii jest zapisana potrzeba 

stworzenia wspólnej strategii współpracy szkół z Parkiem Naukowo-Technologicznym. 

Powinno się odbyć spotkanie z jednostkami oświatowymi, z dyrektorami. 

 

Przewodnicząca Komisji Mariola Brygida Karpińska – dużą rolę odgrywają tu dyrektorzy 

szkół, którzy powinni wyjść z inicjatywą. Powiedziała, że z racji swojego zawodu do podstawy 

programowej swoich uczniów wpisała tworzenie biznesplanów i uczestniczy w tzw. 

„Biznesówkach” w Parku. 

 

Radny Adam Ołowniuk poruszył temat zasadności tworzenia klas usportowionych w szkołach 

podstawowych. Miałoby to sens, jeżeli byłoby kontynuowane w szkole średniej. 

 

Zastępca Prezydenta Roman Rynkowski – w szkołach podstawowych jest sporo klas 

usportowionych, nastawionych na różne dyscypliny sportowe – badminton, piłka nożna, piłka 

siatkowa, pływanie, lekkoatletyka. W II LO jest klasa mistrzostwa sportowego – piłka siatkowa 

chłopców. Cieszy się ona dużym zainteresowaniem, również młodzieży spoza Suwałk – z 

Białegostoku, Grajewa Ełku. W tym roku została utworzona klasa piłki siatkowej dziewcząt. 

 

Radny Adam Ołowniuk poruszył temat podnoszenia kwalifikacji zawodowych nauczycieli w 

związku z uczniami o specjalnych potrzebach edukacyjnych. Należałoby przemyśleć 

zwiększenie kwoty w budżecie na ten cel. Studia podyplomowe w tym zakresie są bardziej 

wartościowe niż jednodniowe szkolenia. 

 

Naczelnik Dorota Sidorowicz – w budżecie są wyodrębnione środki na ten cel. W 2026 r. to 

kwota ponad miliona zł. Dyrektorzy szkół zgłaszają zapotrzebowanie. 
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Zastępca Prezydenta Roman Rynkowski – założeniem na przyszły rok jest większe 

wykorzystanie potencjału Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego. Jako 

rekomendację w Strategii wpisano utworzenie Specjalistycznego Centrum Wspierania 

Edukacji Włączającej. Jest to mechanizm dofinansowywany przez Ośrodek Rozwoju Edukacji. 

Polega na tym, że SOSW wziąłby pod swoją opiekę pięć szkół i pokazał nauczycielom w formie 

teoretycznej i praktycznej, jak pracować z uczniami o specjalnych potrzebach edukacyjnych. 

 

Przewodnicząca Komisji Mariola Brygida Karpińska dopytała, jak to szkolenie w ramach 

SCWEW miałoby wyglądać. 

 

Zastępca Prezydenta Roman Rynkowski – to zajęcia praktyczne, na które nauczyciel może 

przyjść i zobaczyć jak specjaliści ze Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego prowadzą 

zajęcia, znaleźć pomoc w doborze odpowiednich metod w pracy z dziećmi ze szczególnymi 

potrzebami. 

 

Naczelnik Dorota Sidorowicz dodała, że od dwóch lat w szkole „Bajka” odbywa się 

konferencja dotycząca pracy z dziećmi z autyzmem, w ramach której prowadzone są 

dwudniowe warsztaty dla nauczycieli i osób zatrudnionych jako pomoc nauczyciela. Jest to w 

stu procentach dofinansowane z budżetu Miasta. 

 

Radny Adam Ołowniuk zapytał czy planowane jest powiększenie bazy Specjalnego Ośrodka 

Szkolno-Wychowawczego z racji tego, że uczniów z orzeczeniami przybywa. 

 

Zastępca Prezydenta Roman Rynkowski – we wrześniu zostały otwarte cztery nowe oddziały 

w SOSW. To niewiele, ale na tylko tyle pozwala baza lokalowa. W Ośrodku nie obowiązuje 

rejonizacja – trafiają tu uczniowie z miasta, powiatu suwalskiego, a także powiatów 

ościennych. W perspektywie kilku lat trzeba się będzie zastanowić nad utworzeniu kolejnego 

ośrodka. 

 

Ad 4. 

Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie złożenia wniosku o zezwolenie na utworzenie 

oddziału przygotowania wojskowego w Zespole Szkół Technicznych w Suwałkach 

Technikum nr 3 w Suwałkach.  

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 

 

Nie wniesiono uwag i pytań. 

 

Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie zaopiniowanie projektu uchwały. 

Głosowanie nad projektem uchwały: 

za – 6 radnych 

przeciw – 0 radnych  

wstrzymało się od głosu – 0 radnych 
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Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie złożenia wniosku o zezwolenie 

na utworzenie oddziału przygotowania wojskowego w Zespole Szkół Technicznych w 

Suwałkach Technikum nr 3 w Suwałkach. Opinia Komisji stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

 

Ad 5. 

Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie złożenia wniosku o zezwolenie na utworzenie 

oddziału o profilu mundurowym w Zespole Szkół nr 4 w Suwałkach Technikum nr 4 w 

Suwałkach.   

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

 

Przewodnicząca Komisji Mariola Brygida Karpińska zapytała z jakim kierunkiem 

zawodowym będzie połączony profil. 

 

Naczelnik Dorota Sidorowicz – handlowiec. Profil mundurowy czy przygotowanie wojskowe 

musi być połączone z zawodem.  

 

Przewodnicząca Komisji Mariola Brygida Karpińska powiedziała, że jej zdaniem zawód 

handlowca w żaden sposób nie łączy się z pracą w służbach mundurowych. 

 

Zastępca Prezydenta Roman Rynkowski – absolwent klasy o profilu mundurowym będzie 

mógł znaleźć zatrudnienie w Policji, Straży Granicznej, ale również w handlu, jeżeli z jakichś 

przyczyn nie wybierze pracy w służbach mundurowych. 

 

Przewodnicząca Komisji zaproponowała, by jeszcze raz porozmawiać z dyrektorami szkół i 

przemyśleć kwestię doboru kierunku zawodowego. Należy zastanowić się, czy młodzież, która 

wybierze ten kierunek będzie miała szansę na rynku pracy. 

 

Przewodnicząca Komisji Mariola Brygida Karpińska poddała pod głosowanie 

zaopiniowanie projektu uchwały. 

Głosowanie nad projektem uchwały: 

za – 5 radnych 

przeciw – 1 radny 

wstrzymało się od głosu – 0 radnych 

 

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie złożenia wniosku o zezwolenie 

na utworzenie oddziału o profilu mundurowym w Zespole Szkół nr 4 w Suwałkach Technikum 

nr 4 w Suwałkach. Opinia Komisji stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

 

Ad 6 

Wolne wnioski. 

 

Radny Marek Lech Zborowski-Weychman zapytał o program laptopów dla szkół – kto 

będzie ich właścicielem, w jaki sposób będą użytkowane, kto będzie nimi administrował itd. 
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Zastępca Prezydenta Roman Rynkowski – osobą upoważnioną do podpisania umowy jest 

Prezydent. Właścicielem laptopów jest Miasto Suwałki. 

 

Naczelnik Dorota Sidorowicz – laptopy są wydawane na podstawie ankiet, które wypełnili 

dyrektorzy. Umowę podpisał Prezydent, ale dostawa do szkół odbywa się bez udziału urzędu. 

Zostaną one wpisane na stan Miasta i przekazane szkołom, np. w formie użyczenia. 

 

 

 

Przewodnicząca Komisji Oświaty i Wychowania Mariola Brygida Karpińska 

podziękowała radnym i gościom za udział w spotkaniu i zamknęła posiedzenie. 

 

Na tym protokół zakończono. 

 

Przewodnicząca 

Komisji Oświaty i Wychowania 

Rady Miejskiej w Suwałkach 

 

     Mariola Brygida Karpińska 

 

 

 
Protokół sporządziła: 

Agata Radziszewska 

Podinspektor  

Biuro Rady Miejskiej w Suwałkach 

 


